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Előkészületek: 

A fenti utazásom előkészületei hosszabb időre nyúlnak vissza. Miután iskolánkból több kollegám is 

részt vett az ETI kurzusin és egyértelműen pozitív véleményeket fogalmaztak meg, így én is kedvet 

kaptam hozzá.  

A világjárvány 2020-as helyezte miatt a legtöbben a jövő évre halasztották mobilitásaikat. Az én 

utazásom is 2021-ben levő helyzet miatt sokáig bizonytalannak tűnt, de április környékén a már 

látszott, hogy van esély a mobilitás végrehajtására, szóval belevágtam! 

 

Utazás, megérkezés Máltára és az elhelyezés: 

A kiutazásom előtt sok volt a kérdés, hogyan fognak a célországba beengedni, mert sokszor a 

hivatalos protokolltól eltérő szabályok érvényesültek. Bár be voltam oltva és előre kinyomtattam és 

lelamináltam az EU-s védettségi igazolványt, a biztonság kedvéért a kiutazás előtti reggelen 

csináltattam egy PCR tesztet. A teszt eredmény az ígért 24 órán belül emailben kiküldésre került, így 

már semmi nem állhatott a kiutazás útjába. 

A repülőtérre a kért 3 óránál korábban érkeztem, de így is több mint 1 óra volt a check-in pultig a 

várakozási idő. A check-in pultnál a beutazáshoz szükséges dokumentumokat és az EU-s vakcina 

útlevelet is előre be kellett mutatni. A felszállás útjába már csak a hirtelen jött özönvízszerű esőzés 

állt, ami 3 órával tolta el a tervezett felszállási időpontot. A késés ellenére a ETI által szervezett 

transzfer megvárt a repülőtéren, sőt a nyelviskola egy munkatársa fogadott. A képző intézmény 

szállása csak a megérkezésem következő napjától volt beköltözhető, a megérkezéskor a transzfer egy 

St. Juliansban található hotelhez vitt, melyet külön foglaltam egy éjszakára.  

Aznap este azért ízelítőt kaptam, hogy a környék, ami egy sarokra volt a nyelviskolától, 

szórakozóhelyekkel tűzdelt és a hangszigetelt ablakok ellenére behallatszik a környékről a hangzavar.  

Csoporttársaim közül, volt aki az ETI épületében, a fölsőbb szinteken lévő szobákban laktak, míg én az 

iskolától 15 percnyi sétára lévő Claret apartmanházban kértem az elhelyezésem. A négyszintes 

apartmanházban több az intézmény különböző kurzusaira járó diák kérhetett szállást. Az apartman 

minden szintjén a közös helyiség egy nagyon jól felszerelt amerikai konyha(hűtő, sütő, főzőlap, 

mosogatógép stb.) és egy nagy nappali. Az egy és két ágyas szobákban saját fürdőszoba és egy ággyal, 

íróasztallal és beépített szekrénnyel ellátott szoba fogadott. A szintemen egy koreai egyetemistával 

és egy szintén lengyel nemzetiségű tanárral volt szorosabb a kapcsolatom. A nemzetiségünkből 

fakadó kulturális és nyelvi különbségeket remekül meg tudtuk vitatni és a hét során kiválóan tudott 

fejlődni a beszédkészségem. 

 

Első nap az ETI‐ben: 



Az iskola egy minden igényt kielégítő, modern épületben van St. Julians városában (ami elég zsúfolt, 

és szinte teljesen egybeépült a fiatalok szórakoztató negyedével, Paceville‐lel). 

Az épületben, ahogy Máltán most szinte mindenhol, kötelező volt a maszk használata, és minden 

belépéskor pedig a hőmérséklet mérése is. 

Első nap reggel a gyülekező a ETI-vel szemben levő George Hotelben halljában volt, ahol 

minden új kurzus résztvevőjét köszöntötte az oktatási igazgató, majd ismertette a csoportok 

beosztásait és bemutatta a csoportok oktatóit. Ezt követően pedig a tanárunk vezetésével átmentünk 

az ETI épületében, ahol a kurzus zajlott.  

 

A tanítás és a tanulás folyamata az ETI‐ben: 

A csoportban öt lengyel kollégával voltam együtt, ebből négyen egy intézményből érkeztek, a másik 

lengyel hölgy a Varsói egyetemen tanít angol nyelvtant. Ali franciaként a bankszektorban 

tevékenykedik, és Zsuzsa pedig egy budapesti általános iskola iskolatitkára ként dolgozik. Így 

összesen nyolcan voltunk egy csoportban. Anyanyelvi tanárunk az első nap Julie volt, aki nagyon 

lelkesen vezetett minket a hétfői nap során, és a hatékony prezentálás rejtelmeit mutatta meg 

nekünk. A hét hátra levő részében pedig nem ő, hanem egy kollégája Neil tartotta nekünk a kurzust. 

Mindketten korábban angol állampolgárok voltak, és az élet úgy alakult, hogy végül Máltán 

horgonyoztak le. Mindketten nagyon kedvesek, türelmesek és segítőkészek voltak, remek humorral 

és kiválóan tudták érzékeltetni az angol nyelv finomságait. Viszonylag lassan és artikuláltan beszéltek 

így a csoportban, aki nem volt annyira jó hallott szöveg értésben ők is könnyen tudták tartani a 

lépést. 

Tananyag szempontjából nagyon jól strukturált nap volt, amelyben a személyes bemutatkozásokra, 

valamint téma‐alapú beszélgetésekre is sor került. Teljesen spontánnak tűnt az egész, pedig nem az 

volt, hanem egy nagyon jól felépített rendszert láthatunk. Egy-egy felvázolt problémakörnél sokszor 

kellett beszélnünk a saját országunkról adott témával kapcsolatban, s ezeket mind nagyon‐nagyon 

élveztem. Így amellett, hogy a nyelvi készségünk is kiválóan fejlődött még olyan dolgokat is 

megtudtunk, ami inkább csak az ott élők ismernek. 

A második naptól kezdve Neil volt a tanárunk, aki teljesen más egyéniség.Ő is professzionális tanár, 

közvetlen egyéniség, az órái nagyon élvezetesek voltak, rengeteg beszélgetéssel, csoportmunkával. 

Nagyon sok tanácsokat adott délutáni és esti programjainkhoz, hogy mi mindent érdemes Máltán 

felfedezni. Általa nem csak a máltai, hanem a skót kultúrába is bepillanthattunk.  

 



 

Társas programok, kirándulások: 

Mivel a kurzus megkezdése előtt 2 napom állt rendelkezésre, felfedezni a környéket, a hotelből való 

átköltözés után, így az első nap a Dingli sziklákhoz látogattam el. A lokáció a szállásomtól bő egy 

órányi távolságra van a helyi busszal, és a környéket alaposan bejárva több mint 20 km-t sikerült 

túrázni a sokszor sziklás és erősen egyenetlen talajon. Turista útvonalak nincsenek, a magán tulajdont 

jelző táblát sokszor egy nagyobb kőre festékszóróval felfujt felirat jelzi. Az elém tárult látvány 

páratlan volt, bár sokszor inkább csak drónnal lehetett megfelelő felvételeket készíteni. A következő 

nap a főváros volt az úticél, itt is próbéltam olyan helyeket felfedezni, amik nincsenek benne az 

útikönyvekben. 



 

 

A kurzusok alatt inkább csak strandolásra vagy egy-egy közelebbi látnivalóra volt idő, mert a órák 

14:30-ig tartottak, és a legtöbb múzeum vagy egyéb látványosság 16-17 óráig van nyitva.  

Volt két vezetett kirándulás, amit az iskola szervezett, és benne volt a kurzus díjában: Vallettába, ill a 

régi fővárosba, Medinába. Mind a két kirándulás a késő délutáni órákban kezdődött így a meleg már 

sokkal elviselhetőbb volt. Mind a két túrán a jelenlevők két csoportra voltak osztva, így a két 

idegenvezető a csoport egy-egy felét vezette végig a program során. Mivel én a hét folyamán voltam 

már mindkét helyen, mégis nagyon érdekes volt hallgatni a történelmi és földrajzi vonatkozású 

kitekintéseket. 

Be lehetett még fizetni egy külön gozói túrára, de én jobbnak láttam, ha ezt saját magam fedezem fel, 

időbeli és mindenfajta kötöttségek nélkül a már előre kinézett helyeket. Busszal amúgy egész Málta 

bejárható, és nagyon gazdaságos megoldás, ha valaki megveszi az 1 hetes Travel Card-ot ami 21€-ba 

kerül. 

Nem hagyható figyelmen kívül az a tény sem, hogy St. Julians frekventált nyaralóövezet/buliövezet, 

bár most, a szigorú beutazási feltételek miatt, lényegesen kevesebb turista volt a szokásosnál. Az ETI 

épülete két perc sétára van a sziklás parttól, 3-4 percre a kiépített St. George Bay és 15 percre a St. 

Julian’s Bay strandjától. Az igazán színvonalas és meglehetősen fárasztó napi oktatás után, kilépve a 

légkondicionált épületből a 35 fokos, iszonyú magas páratartalmú hőségbe az út egyenesen a 

tengerhez visz…! Aki a nyugodtabb és kevésbé zsúfolt partszakaszt kedveli Sliema partjainál tud a 

habokban megmártózni. 

 

Összegzés: 

Sajnos nagyon hamar eljött a zárónap, de az élmény és a kapcsolatok megmaradnak. 

Egy alapvetően az angol kommunikáció fejlesztő kurzuson vettem részt, ami azonban lefedte, mind 

az írásbeli, mind pedig a nagyon fontos nyelvi készség fejlesztését is. Nagyon sokat kaptam 



személyesen is ettől a tanfolyamtól, hiszen olyan nyelvi „finomságokat” tanultam, amit inkább csak 

egy angol tanári képzésen sajátít el valaki. Ez az egyhetes lehetőség nagyban hozzájárult ahhoz, hogy 

biztos alapokra helyezzem az angol nyelvtudásom, ami segítséget jelent az intézménybe látogató 

cserediákoknál is. 

 

 

 

Szeged, 2021. július 16. 

Lévai Tamás 

 


